



- 1477 A -

Ministerul Economiei Cabinet Ministru

Sc. AC11/29.09.2013

Nr. 8622 /D.R.P.
Data 2.10.2013

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului deputat Răzvan-Ionuț TĂNASE, având ca obiect "Rata inflației în România", înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1777A/2013 și transmisă de dumneavoastră cu adresa nr. 7973/DRP/13.09.2013.

Cu stimă,

MINISTRU
Varujan VOSGANIAN



Domnului Mihai Alexandru VOICU – Ministru pentru Relația cu Parlamentul



Ministerul Economiei *Cabinet Ministru*

St. #011 / 28.09.2013.

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect "Rata inflației în România" vă comunicăm următoarele :

Potrivit rapoartelor Băncii Naționale a României (BNR) asupra inflației care analizează perioada menționată de dumneavoastră, *accelerarea inflației s-a datorat exclusiv efectelor tranzitorii ale șocurilor de natura ofertei produse la mijlocul anului 2012*. Sunt menționate: *scăderea amplă a producției agricole interne, majorarea prețurilor internaționale ale materiilor prime agroalimentare* (coroborată cu volatilitatea crescută a cursului de schimb al leului) și *majorarea accizelor* la începutul anului 2013.

La nivelul Ministerului Economiei sunt utilizate previziunile prezentate de Banca Națională a României. Potrivit acestora, pentru anul 2013, se anticipează că rata inflației se va menține la un nivel redus, urmând să atingă nivelul de **3,5% la sfârșitul anului**, cu o medie anuală de 4,3%. Un impact favorabil asupra evoluției inflației pe parcursul anului 2013 este așteptat și din partea cererii agregate, care este estimată a se menține la un nivel redus, dar și unui an agricol mai bun. De asemenea, reducerea graduală a majorării de accize, promovarea unei politici salariale prudente și continuarea reformelor structurale vor menține procesul de dezinflație pe o traiectorie sustenabilă. Astfel, rata inflației ar urma să scadă până la nivelul de **2,3% în anul 2016**, cu o medie anuală de 2,5%.

În privința inflației generate de sectorul industrial în România, menționăm că în perioada aprilie-mai 2013, costurile unitare cu forța de muncă în industrie s-au redus în termeni anuali, după opt trimestre de creșteri consecutive. Reducerea s-a datorat accelerării substanțiale în acest interval a dinamicii productivității muncii, precum și temperării creșterii salariului mediu brut din sector, încă de la începutul anului 2013. Aceste evoluții sugerează că, pe termen scurt, **sectorul industrial generează presiuni reduse la adresa inflației** prin intermediul costurilor cu salariile. Pentru consolidarea perspectivelor de revenire și menținere pe termen mediu ale ratei inflației în interiorul intervalului-țintă este necesară păstrarea unei corelații adecvate între creșterea salariilor și cea a productivității muncii la nivelul ansamblului economiei naționale. (*Raport asupra Inflației- August 2013, BNR*)

Domnului deputat Răzvan Ionuț Tănase

Potrivit statutului său (aprobat prin Legea nr. 312/2004) **Banca Națională a României** are ca obiectiv fundamental asigurarea și menținerea stabilității prețurilor, atingerea acestuia reprezentând cea mai bună contribuție pe care politica monetară o poate aduce la realizarea unei creșteri economice sustenabile. Potrivit *Programului de Convergență 2013-2016*, începând cu luna august 2005, politica monetară se implementează în contextul *strategiei de țintire directă a inflației*, care coexistă cu regimul de flotare controlată a cursului de schimb. Acest regim al ratei de schimb este compatibil cu utilizarea țintei de inflație ca ancoră nominală a politicii monetare și permite un răspuns flexibil al acestei politici la șocurile neprevăzute ce pot afecta economia.

Pentru mai multe informații legate de consolidarea sistemului finanțelor publice și de procesul de țintire a inflației vă rugăm să adresați întrebările dumneavoastră și către Ministerul Finanțelor Publice și Banca Națională a României, care promovează politici fiscale și monetare pentru atingerea țintelor de inflație menționate de dvs.

Sperand ca informatiile furnizate aduc lamuririle necesare referitoare la problema ridicata de dumneavoastra, va asiguram domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei de a va comunica in termen orice alt raspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU
Varujan VOSGANIAN

